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Listado de ejercicios No. 1 (Preparado por el profesor Jorge A. Martinez)

Operaciones con fracciones aritméticas. Propiedades de los nimeros reales.

1. Simplifique cada expresion hasta obtener como resultado una fraccion p/q :
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2. Sean Q el conjunto de los nimeros racionales e | el conjunto de los nimeros irracionales. Califique
como verdadera o como falsa cada afirmacion siguiente. Justifique las respuestas de “falsa”.
a. Q es un subconjunto de |
b. La suma de dos numeros irracionales es siempre un nimero irracional
¢. El producto pq de un racional p, por un irracional q es siempre un nimero irracional.
d. Qel no tienen ningtin elemento en comun.



2, 333333..... es un nlmero irracional.
Todo nimero real o es racional, o es irracional.

T, \/E, \/6 son numeros irracionales.
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, permite asegurar que la suma de racionales es un racional.

3. En cada afirmacién siguiente a y b representan ndimeros reales. Califique como verdadera o como
falsa cada afirmacion. Justifique su respuesta en cada caso.

a. Si a<b,entoncesa2 <b?

b. Si 0<a<1,entoncesa? < a
Cc. Si a<b, entonces -b<-a
d

.Sia>0y b>0, entonces \/a2+b2 =a+b
e. Sia>0y b>0, entonces \/(a+b)2 =a+b

f. Si ay b son reales cualesquiera , entonces \/az +b2 =a+b
|x-3
x-3

g. =1 para todo valor de x >3 y solamente para tales valores de x.

4 Califiqgue cada afirmacion siguiente como verdadera o como falsa. No tiene que justificar la respuesta;
solamente que como resultado del ejercicio reconozca, de memoria, propiedades de los nimeros reales.
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a.(-b)=(-a).b=-(a.b)
(-a).(-b)=a.b
a.(b-c)=ab-ac

Sia<0Oy b<0,entonces a.b>0
Si a<0yb>0,entoncesab<0

Si a #0, entonces a.a>0
Sia>0entoncesa” >0

Sia<0 entoncesa™ <0

a.b=0 siysolamentesia=0 6 b=0

a
E =0 siysolosia=0yb =0, ensefia que para que una fraccion algebraica valga 0, debo hacer

igual a 0 el numerador, y garantizar que el denominador no es 0.

1 1
Si 0 <a<b,entonces 0O<— < —
a

m. Si a<by b<c,entonces a< ¢

n. Si c<0 y a<bh, entonces a.c>b.c

0. Sic>0 y a<b, entonces a.c< b.c

Escriba, como en el punto k, qué le ensefan los literales n y o anteriores. Dé por lo menos dos
ejemplos para cada caso. Por lo menos en uno de ellos involucre nimeros fraccionarios.



